
 

 

 

 

 

 

 

 

 

2023-NAP-01-03119 – Beszoktatós tábor – Szorgos méhek 
 

A Nagymányoki II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola pedagógiai 

programjának hangsúlyos eleme a „Kuckó program”, mely az óvódából érkező kisgyerekek 

beszoktatását célozza meg. Délutáni játékos foglakozások keretén belül ismerkedünk a gyerekekkel, 

és kicsit komolyabb beszélgetések révén szüleikkel, hogy megkönnyítsük az intézményváltást. Az idei 

évben 29 elsőosztályos tanuló van (komoly létszámú osztály), ezért nagyon örültünk a Napközis 

Erzsébet Tábor által támogatott tábori lehetőségnek. Az első osztályos tanulókon kívül második 

osztályos tanulók vettek még részt, ezzel is megkönnyebbítve a beszokás, ill. visszaszokás 

mechanizmusát az iskolai mindennapokba. 

A tábor előkészítésekor egy élményközpontú, környezetbarát szabadidős tevékenységben 

gondolkodva született meg a programterv. A tábor lényeges elemei voltak: ismerkedő, összerázó, 

csapatfejlesztő játékok, kirándulás, csapatjáték, turisztikai célpontok meglátogatása, lovaglás és 

állatkert látogatás, hagyományőrzés és helyismeret, dal, tánc.  

Tábori életünk első napját szervezési feladatokkal kezdtük. Megismertük a tábori élet legfontosabb 

betartandó higiéne szabályait: gyakori, alapos szappanos kézmosás, kézfertőtlenítés, az arc 

érintésének elkerülése, valamint a köhögési etikett betartása. Megtanultuk, hogy a táborba 

érkezéskor alaposan mossunk kezet, és használjunk alkoholos kézfertőtlenítést.  

Az első foglalkozáson tisztáztuk a tábori szabályokat, megbeszéltük a napirendet, és ízelítőt vettünk a 

hét lényeges programelemeiből, kicsit felcsigázva a hangulatot. Csapatokat is kellett alakítanunk, 

hiszen önmagunkban gyengék vagyunk a ránk váró feladatokhoz. Hogy mennyit fejlődtek 

gyermekeink az 5 nap alatt, az ténylegesen az utolsó napon látszott. Az utolsó tábori nap délelőttjén 

kiállítást rendeztünk az elkészített kézműves eszközeinkből, a gyűjtögetett természeti kincsekből. 

Sokat beszélgettünk, igyekeztünk összefoglalni a tábor élményeit. Felelevenítettük a programokat, 

beszéltünk a pozitív emlékekről, újra gondoltuk, hogy hol, mit tanultunk meg. Ekkor már mindenki 

nagyon várta a tanévnyitó partit, amihez rengeteg finomság gyűlt össze az otthonról hozott 

alapanyagokból. Berendeztük az udvart, megterítettük az osztályok asztalait. Felkészültünk a 

fogadalomtételre, hogy mindenki hallja (tanulótársak, szülők, nevelők), hogy az idei tanévben milyen 

okos, szorgalmas "MÉHEK" leszünk. 



Ebben a táborban rengeteget játszottunk. Érdekesek és izgalmasak voltak a csapatépítő, dramatizáló, 

bábos játékok. Játszottunk drámajátékot, népi-ügyességi csapatjátékot: a tábor hetében ezt többször 

is megtettük, (pl. buszra várva), és mindig nagyon jól szórakoztunk. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A tábor során nagyon sok szabadidős tevékenység valósult meg: a spontán focizástól, a bujócskán, 

fogócskán keresztül az udvari játékok kipróbálásáig. Mégis a legemlékezetesebb tevékenység a közeli 

lovarda meglátogatása, valamint a Török-dombra tett kirándulás volt. A lovardában kedd délután 

jártunk (a hétfőre tervezett program a tulajdonos kérésére kedd délután valósult meg). Persze nem 

mindenki volt bátor, de nagyon sokan megpróbálkoztak felülni a lovacska hátára. Sokan 

megelégedtek a természetközeli helyszínen az állatgondozással kapcsolatos bemutatóval. És sokan 

élvezték a megvendégelést (házi készítésű szürp és müzli). Akárhogy is, felejthetetlen élményekkel 

távoztunk a Quell-Ranch szeretetteljes légköréből. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Csütörtök délután felkaptattunk a Török-dombra, 

megtekintettük a kilátóhelyet, és elmeséltük a terület 

történelmi múltját. A Várfő (közismert nevén: Török-

domb) a Völgységi-patak völgyéből meredeken 

kiemelkedő hegycsúcs, a völgy feletti relatív magassága 

mintegy 90 m. A falutól való távolsága kb. 1 km. A 

magányos, csonkakúp alakú hegycsúcsot jelenleg igen 

sűrű bozót fedi. 

A helység feletti csúcsos hegy ormán egy régi vár romja 

található. A Várfő - a szájhagyománnyal ellentétben – 

nem török vár, hanem egy régebbi földvár, melyben a 

török helyőrség előretolt egysége is tanyázott. Itt 

rengeteg érdekességet gyűjtöttünk, melyek a táborzáró 

kiállítás diszítő elemeivé váltak. 

 

Negyedik napunk a táborban egy méhészeti előadással indult. A tanulók mesés bemutatót láttak a 

méhekről, megismerték életüket, tevékenységüket, és azt a fontos tényt is, hogy milyen fontosak az 

emberi egészség szempontjából. Csernavölgyi Imre méhész interaktív módon vonta be a gyerekeket 

az ismeretek megszerzésébe. Bemutatóját aranyos vetélkedővel zárta. Természetesen a méz-kóstoló 

sem maradhatott el, hiszen már a kicsik is meg tudják állapítani a méz ízéből, hogy milyen 

növényeken gyűjtögettek a méhecskék. Nagyon érdekes volt számukra ez a felismerés. Ezt követően 

meglátogattuk a méhészetet. A méhész család megismertette a gyerekekkel a sok-sok feladatot, mely 

a méhek megfelelő tartásához szükséges. A gyerekek sok eszközt vehettek kézbe, kipróbálhatták 

működésüket. A méhészethez több hektár bekerített erdős terület tartozik, ami csodálatos 

kirándulóhelynek bizonyult. Tartottunk rókavadászatot (elrejtett cukrok formájában), volt tájékozódó 

keresgélő feladat, és természetesen bújócska és fogócska is. Végül kézműves foglalkozást tartott a 

méhész felesége. Tanulóink méhecskés fejdíszt készítettek papírból, melyre kivágott, saját szinezésű 

méhecske került. A látogatást egy pihentető mesével zártuk. 

 

Tanulóink nagyon várták a kirándulást az állatsimogatóba. A komlói állatkert 2016 októberében 

nyitotta meg kapuit, közel 100 állatfaj 200 egyede található náluk. Az állatok jólléte elsődleges 

szempont náluk, mert hitvallásuk, hogy csak egy boldog állat okoz örömet a látogatóknak. Családias 

környezetben barátságos, szelíd állatokkal vártak bennünket. Számos mentett állat lakik náluk, akik 

egész életükben igénylik az emberi gondoskodást. Az állatok többsége simogatható, sétáltatható, 

etethető. Interaktív, élménydús időtöltésben volt részünk, közben fontos dolgokat tudhattunk meg 

tartásukról, fontosabb jellemzőikről. A jól megtervezett foglalkozás egy láthatatlan hidat épített 

ember és természet között, az állatok szeretetére és a természet tiszteletére tanította meg 

gyermekeinket. A Mini ZOO egésznapos kikapcsolódást biztosít a gyerekek számára. A táborozók 

foglalkozáson vettek részt, ahol az állatkert minden napjaiba nyerhettek betekintést. Játszva 

tanultunk. Az itt dolgozók kreatív foglakozással készültek, és bevonták a gyerekeket az állatokkal 

kapcsolatos napi teendőkbe. A foglakozás felépítése a csapatszellem erősítésén, az állatok iránti 



szereteten, tiszteleten és a szabad levegőn való minőségi szórakozáson alapult. Természetesen a 

buszra várva nem maradhatott el a fagyizás sem, ami a nagy melegben csodás élmény volt. 

 

Köszönjük szépen a lehetőséget, ezt a csodás tábort! 

 

Wusching Rita, intézményvezető 

 


